

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 20 (3299) | Суббота, 10 февраля 1962 г. | Цена 2 коп.

## СПЛОЧЕННОСТЬ И ЕДИНОДУШИЕ С окружного предвыборного совещания

В здании клуба города Кингисеппа один за другим подъезжают автобусы и легковые машины. Спустя некоторое время большой зрительный зал заполнили представители трудящихся четырех районов: Кингисеппского, Сланцевского, Волосовского и Ломоносовского, чтобы договориться об общих кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

После краткой вступительной речи окружное предвыборное совещание открыл председатель Кингисеппского райисполкома тов. Смирнов. Избирается рабочий президиум и Почетный президиум в составе членов Президиума ЦК КПСС во главе с Первым секретарем ЦК КПСС товарищем Н. С. Хрущевым. Все встают. Звучит мелодия торжественной музыки.

Первому предоставляется слово бригадир проходчиков шахты № 2 города Сланцы т. Берченко. Он говорит, что коллектив горняков горячо поддерживает коллектив совхоза «Ударник-2» Волосовского района, выдвинувший кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Фрола Романовича Козлова и звеньевое механизатора совхоза «Ударник-2» Николая Тимофеевича Степанова.

— Все советские люди знают Ф. Р. Козлова как выдающегося политического руководителя-ленинца. Он — выходец из простой крестьянской семьи, прошел большой трудовой путь от рядового рабочего до видного государственного деятеля. Я призываю присутствующих поддержать названных кандидатов и в день выборов дружно проголосовать за них, тем самым проголосовать за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, — говорит т. Берченко.

На трибуну поднимается главный инженер совхоза «Ударник-2» т. Абрамов.

— Коллектив нашего совхоза, — говорит он, — выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР лучшего звеньевое кукурузовода нашего хозяйства Николая Тимофеевича Степанова. Чем заслужил механизатор такое доверие? Прежде всего своим неутомимым трудом. Молодой рабочий одного из ленинградских заводов изъявил желание пойти на работу в село. Окончив училище механика, Николай Степанов сразу же принялся за главное дело — выращивание основной сельскохозяйственной культуры — кукурузы. В результате его трудов, энергии «королева полей» стала пол-

ноправной хозяйкой на полях нашего Волосовского района. Николаю Степанову присвоены звания ударника коммунистического труда и лучшего кукурузовода области.

Я прошу единодушно поддержать кандидатуру молодого беспартийного большевика Николая Тимофеевича Степанова и кандидатуру верного ленинца, горячо уважаемого ленинградцами и всем советским народом Фрола Романовича Козлова.

Слово берет председатель колхоза имени Ленина Кингисеппского района т. Иванов. Горячо поддержав кандидатуру Фрола Романовича Козлова, выступающий рассказывает о трудовых успехах механизатора Николая Степанова. Он говорит, что звеньевой Николай Степанов не только отлично трудится в своем совхозе, но и, вступив в соревнование с нашей кукурузоводкой Тamarой Лиф, оказывает ей постоянную помощь и поддержку. Деловое содружество содействует общему успеху.

В день выборов я с радостью проголосую за наших кандидатов в Верховный Совет СССР товарищей Ф. Р. Козлова и Н. Т. Степанова и призываю последовать моему примеру.

В своих выступлениях представитель от трудящихся швейной фабрики Ломоносовского района т. Бородин, птичника т. Николаева этого же района, учительница школы № 4 города Сланцы тов. Андреева и другие по поручению коллективов вносят предложения поддержать также выдвинутых коллективом Пикалевского цементного завода члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Микоюна Анастаса Ивановича и командующего войсками Ленинградского военного округа генерала армии товарища Казакова Михаила Ильича кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Эти предложения единодушно одобряются всеми участниками совещания.

Выступления окончены. Участники окружного предвыборного совещания единогласно принимают резолюцию о поддержке выдвинутых кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР и обращение ко всем избирателям Кингисеппского избирательного округа № 57. Затем утверждаются доверенные лица по избирательным участкам.

Участникам предвыборного совещания был дан концерт клубов города Сланцы.

# ★ ОБРАЩЕНИЕ ★

## окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Кингисеппского избирательного округа № 57

Дорогие товарищи! Приближается большое и радостное событие в жизни советского народа — выборы в Верховный Совет СССР. Наша любимая Отчизна встречает этот день в расцвете своих богатейших сил, озаренная путеводным светом Коммунистического манифеста нашей эпохи — Программой КПСС, принятой историческим XXII съездом партии.

Четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов, были наполнены событиями поистине величайшего значения. Это был период бурного подъема социалистической экономики и культуры, невиданного взлета инициативы и самостоятельности широких народных масс. Замечательным достижением нашего народа, яркой демонстрацией преимуществ социализма перед капитализмом явились космические полеты верных сынов партии и народа Юрия Гагарина и Германа Титова.

Советский народ, воодушевленный историческими решениями XXII съезда КПСС, самоотверженно трудится над созданием материально-технической базы коммунизма. Уверенно берет наша страна один за другим рубежи семилетки. Только за один прошлый год наша промышленность выпустила продукции столько же, сколько за всю первую послевоенную пятилетку. В 1961 году у нас было выработано электроэнергии в 160 раз больше, чем в старой России.

Настойчиво и последовательно борется наша партия за дальнейший подъем сельского хозяйства. Готовясь к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, труженики села по-революционному внедряют новую прогрессивную систему земледелия.

«Все во имя человека, для блага человека» — эти вдохновенные слова Программы Коммунистической партии находят реальное воплощение в каждом факте нашей жизни.

В Советской стране впервые в истории осуществляется постепенная отмена налогов, непрерывно возрастает реальная заработная плата трудящихся, улучшается пенсионное обеспечение, сокращается рабочий день. Огромная забота проявляется о подрастающем поколении, растут ассигнования на содержание детских учреждений. С каждым годом увеличиваются общественные фонды. В минувшем году в стране было построено 82 миллиона квадратных метров жилой площади.

Радуюсь успехам Родины, советские люди видят свой патриотический долг в осуществлении еще нерешенных задач, в мобилизации всех своих сил на успешное превращение в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства в нашей стране.

У советских людей есть добрая традиция — отмечать день выборов новыми успехами. Трудящиеся нашего избирательного округа также стремятся внести свой вклад в общенародную борьбу за успешное выполнение плана четвертого года семилетки.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, труженики села Кингисеппского, Волосовского, Ломоносовского и Сланцевского районов в эти дни решительно пересматривают структуру посевных площадей с тем, чтобы обеспечить прочную кормовую базу общенародному животноводству, создать все условия для резкого увеличения производства мяса, молока, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Они направляют свои усилия на ликвидацию серьезных недостатков в деятельности колхозов и совхозов, широкую пропаганду и внедрение в производство опыта лучших животноводов, полеводов и механизаторов.

Новыми трудовыми успехами встречают всенародный праздник — день выборов в советский парламент коллективы промышленных предприятий, строек и транспорта нашего избирательного округа.

Сила и могущество нашей Родины, счастье и процветание нашего советского человека, все наши успехи — результат мудрого руководства Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета во главе с верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым!

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия, как и прежде, выступает в союзе, в блоке с беспартийными ра-

бочими, крестьянами, интеллигенцией. Неразрывность интересов партии и народа, их несокрушимое морально-политическое единство и монолитность выкованы всем ходом истории, проверены и испытаны самой жизнью, закалены в борьбе за коммунизм.

«Наша марксистско-ленинская партия, возникшая как партия рабочего класса, стала партией всего народа, — говорил на XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев. — В этом проявляются монолитное единство и могущество советского общества, спаянное единством интересов и мировоззрения...»

Выборы в высший орган государственной власти достойных сынов и дочерей народа — кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — это ярко проявление подлинного народовластия, блестящее выражение социалистической демократии.

Дорогие товарищи избиратели! Как и по всей стране, в нашем избирательном округе кандидатами в депутаты трудящиеся назвали самых достойных людей, беспредельно преданных народу, Коммунистической партии, делу коммунизма.

Коллектив совхоза «Ударник-2» Волосовского района выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР в Совет Союза Фрола Романовича Козлова — члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС и Николая Тимофеевича Степанова — звеньевое кукурузовода совхоза «Ударник-2». В Совет Национальностей от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пикалевского цементного завода выдвинуты Анастас Иванович Микоян — член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Михаил Ильич Казаков — командующий Ленинградским военным округом.

Мы, представители общих собраний трудящихся предприятий, колхозов, совхозов, коммунистических, профсоюзных и комсомольских организаций и обществ трудящихся Кингисеппского избирательного округа № 57 единодушно договорились об общих кандидатах и решили просить дать согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 товарища Козлова Фрола Романовича — члена Президиума ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета КПСС и товарища Степанова Николая Тимофеевича — звеньевое кукурузовода совхоза «Ударник-2», в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу № 15 товарища Микоюна Анастаса Ивановича — члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и товарища Казакова Михаила Ильича — командующего Ленинградским военным округом.

Окружное предвыборное совещание обращается ко всем избирателям Кингисеппского избирательного округа с призывом: «Все, как один, придём 18 марта к избирательным урнам! Отдадим наши голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!».

Голосуя за выдвинутых нами товарищей, мы будем голосовать за мудрую политику нашей партии, за воплощение в жизнь новой Программы КПСС, за дальнейший расцвет Родины, за мир во всем мире, за коммунизм!

Дорогие товарищи! Мы выражаем твердую уверенность, что каждый из вас на своем посту постарается встретить день выборов новыми успехами на благо Родины. Этот день явится новой волнующей демонстрацией любви нашего народа — строителя коммунизма к родной Коммунистической партии и Советскому правительству. В этот день с особой силой еще раз прозвучит клятва советских людей на верность коммунизму, на знаменах которого ярко горят призывные слова Программы КПСС — «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов!».

Все — на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Под знаменем Ленина, под руководством славной Коммунистической партии Советского Союза — вперед, к победе коммунизма!

# КУЛЬТ ЛИЧНОСТИ И АВТОРИТЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Некоторые читатели просят объяснить взгляды партии на культ личности и авторитет руководителей. Ниже публикуется статья по этому вопросу.

Какую бы сторону нашей общественной жизни ни взять сейчас, всюду явственно чувствуется благотворное воздействие исторического XXII съезда КПСС. Новая Программа партии, решения съезда открыли советских людей, вызвали в каждом огромное творческое вдохновение, влили живительные силы в каждую клеточку советского общества. Энергия народа направлена на создание материально-технической базы коммунизма.

Одним из условий, позволивших партии подготовиться и принять программу построения коммунизма в нашей стране и вдохновить народ на превращение этой программы в жизнь, явилось преодоление последствий культа личности Сталина. Культ личности был серьезным тормозом в развитии советского общества.

Наша партия на основе исторических решений XX съезда КПСС провела опромную работу по ликвидации вредных последствий культа личности. Под руководством ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым она преодолела ожесточенное сопротивление приверженцев культа личности, восстановила ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства. Антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова и других, цеплявшаяся за старое и выступившая против ленинского курса КПСС, была идейно разгромлена. Все это позволило добиться коренных улучшений в дальнейшем развитии промышленности, строительства и сельского хозяйства, обеспечило новый подъем благосостояния народа, содействовало развитию науки и культуры.

Решительно и открыто выступив против культа личности, наша партия тем самым совершила выдающийся политический подвиг, который оказал огромное влияние на дальнейшее развитие советского общества и всего мирового коммунистического движения.

Партия со всей решительностью выступила против культа личности потому, что он глубоко чужд творческому духу марксизма-ленинизма, духу социализма и коммунизма. Культ личности — это обожествление человека, наделение его сверхчеловеческими качествами. Естественно, что такое обожествление и почитание не имеет ничего общего с материалистическим, революционным подходом к явлениям действительности: оно ведет к принижению роли партии и народных масс в историческом творчестве.

Непомерное раздувание авторитета Сталина в последние годы его жизни создавало иллюзию, будто он непогрешим, один воплощает в себе мудрость партии, волю народа, будто он все может. В результате нарушались нормы партийной жизни: нерегулярно созывались съезды партии и Пленумы ЦК, многие жизненно важные вопросы решались Сталиным единолично и не всегда правильно. Сталин, попирая принципы коллективного руководства, перестал советоваться с партией, грубо нарушал законность.

Партия не могла мириться с таким положением. Она смело пошла на преодоление культа личности и его последствий во всех сферах общественной жизни. Да иначе и быть не могло.

Марксизм-ленинизм исходит из того, что главной и решающей силой исторического развития являются народные массы, что социализм и коммунизм строятся на основе общенародного управления

всеми государственными делами, на широком развитии социалистической демократии. Руководство же созданием нового общества по плечу лишь Коммунистической партии как коллективному вождю народа.

В то же время марксизм-ленинизм вовсе не отрицает важной роли руководителей. Поэтому наша партия решительно выступает против попыток смешивать, отождествлять культ личности с авторитетом руководителей, использовать критику культа личности для отрицания всяких авторитетов. Вот высказывание В. И. Ленина на этот счет:

«Марксисты не могут стоять на обычной точке зрения интеллигент-радикала с его якобы революционной отвлеченностью: «никаких авторитетов».

Нет. Рабочему классу, ведущему во всем мире трудную и упорную борьбу за полное освобождение, нужны авторитеты...» (Соч., т. 11, стр. 374).

Нашей партии и советскому народу жизненно необходимы авторитетные, способные, беззаветно преданные делу коммунизма руководители. Партия и народ выдвигают и поддерживают именно таких руководителей, доверяют им ведение партийных и государственных дел. Высоким общественным авторитетом пользуется тот руководитель, который верно служит интересам коммунизма, чуток к голосу народа, работает под контролем партии и народных масс, понимает нужды трудящихся и действует в соответствии с законами и потребностями общественного развития.

Буржуазная пропаганда, стремясь отвлечь внимание мировой общественности от основного — от новой Программы КПСС, пытается нажить себе капитал на «разоблачениях» социализма. Сознательная умалчивая о том, что в капиталистических странах лишены гражданских прав миллионы людей, слуги капитала кричат, будто при социализме подлинная свобода невозможна. Эти вопли рассчитаны на то, чтобы ввести людей в заблуждение, очернить наш общественный строй и приукрасить капитализм.

Слов нет, культ Сталина затруднял использование преимуществ социалистического строя, задерживал решение ряда назревших вопросов развития экономики и культуры. Но он не мог изменить природу социалистического общественного строя, не мог остановить движение нашего общества по пути социализма. И это понятно. Ведь государственная власть принадлежит у нас трудящимся, народное хозяйство развивается на социалистической основе. И в обстановке культа партия действовала как живой организм, творчески работала ее местные организации. Даже в той обстановке нельзя было полностью игнорировать ленинские положения, коренные принципы марксистско-ленинской теории.

Страна уверенно шла вперед, она выстояла и победила в тяжелой из войн, успешно справилась с трудностями восстановления народного хозяйства и вступила в период развернутого строительства коммунистического общества.

Наша партия по собственной инициативе поставила и решила вопрос о культе личности. Это со всей очевидностью раскрывает злонамеренный характер буржуазной пропаганды.

Некоторые товарищи спрашивают: почему после осуждения культа личности Сталина на XX съезде и после разгрома фракционеров в 1957 году съезд партии снова вернулся к этим вопросам? Ведь культа больше нет, а члены антипартийной группы давно стали политическими трупами?

Те, кто задается таким вопросом, не учитывают, что Централь-

ный Комитет КПСС обязан был отчитаться перед партией и народом о выполнении решений XX съезда, который поставил задачу преодолеть вредные последствия культа личности. Внеочередной XXI съезд партии, как известно, не заслушивал отчета ЦК. Выступление антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова и других также относится к отчетному периоду. Как же можно было обойти эти вопросы?

С тех пор, как партия взяла курс на ликвидацию последствий культа личности, в КПСС и Советском государстве созданы надежные гарантии против каких бы то ни было злоупотреблений властью. Теперь все важнейшие вопросы решаются Центральным Комитетом и его Президиумом, Верховным Советом и правительством коллективно. Регулярно созываются Пленумы и заседания Президиума ЦК КПСС, съезды партии. Систематически проводятся сессии Верховного Совета, заседания его Президиума и Совета Министров СССР. Наиболее крупные вопросы, затрагивающие жизненные интересы всего народа, выносятся на всенародное обсуждение. Все руководящие партийные и государственные деятели постоянно отчитываются как в соответствующих органах, так и непосредственно перед народом. О решениях, которые принимают высшие органы партии, советские люди своевременно и широко информируются.

В условиях, когда наш народ решает великие задачи строительства коммунизма, авторитет руководителей партийных, советских и хозяйственных органов способствует объединению и мобилизации усилий народа на решение очеред-

ных хозяйственно-политических задач. Попытки умалить авторитет руководителей объективно вели бы к ослаблению роли партийного и государственного руководства в нашей жизни.

Разумеется, авторитет — это не приложение к должности. Он завоевывается делами, активной и честной работой. Высокое служебное положение не может оградить от критики тех работников, которые не завоевывают доверия народа.

Пример того, как должен жить и работать руководитель, облеченный доверием партии и народа, показывает Н. С. Хрущев. Он постоянно в гуще масс, хорошо знает нужды народа, глубоко вникает в работу промышленности, сельского хозяйства, в развитие науки и культуры. Своей неутомимой энергией, близостью к трудящимся он завоевал высокий авторитет и уважение всех советских людей. И этот авторитет не имеет ничего общего с культом личности. Н. С. Хрущев является поборником коллективных методов руководства. «Ни одно крупное мероприятие, ни одно ответственное выступление, — говорил он на XXII съезде партии, — не проводилось у нас по чьему-либо личному указанию, а является результатом коллективного обсуждения, коллективного решения».

Советские люди воочию видят, что их уверенно ведет к коммунизму родная партия, возглавляемая ленинским Центральным Комитетом. И это служит главным источником непрерывно растущей активности трудящихся нашей страны во всех областях жизни.

Ф. ПЕТРЕНКО.



КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ.

Хорошо начали четвертый год семилетки работники завода «Амурлит-маш». Это передовое предприятие Хабаровского совнархоза. Здесь производится полуавтоматическое и автоматическое оборудование для литейных цехов, создаются поточные линии для ведущих отраслей промышленности.

Широкое распространение на предприятии получил почин комсомольцев, начавших социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания по росту производительности труда на ближайшее десятилетие. В частности, молодежная бригада слесарей-сборщиков Николая Кадомцева решила на сборке каждой машины экономить полтора-два часа.

НА СНИМКЕ: бригадир Николай Кадомцев.

Фотохроника ТАСС

## АВТОРИТЕТОМ НАДО ДОРОЖИТЬ

Бригадир — это низовой командир производства. Ему, как никому другому, чаще и ближе приходится быть с людьми. И от того, каков он, во многом зависит общий успех бригады, взаимоотношения между ее членами. Если бригадир пользуется авторитетом, значит с ним можно поговорить не только о производственных, но и о личных делах, попросить совета.

Авторитет... А из чего он складывается? Думается, что очень из многих черт характера и поведения человека.

В бригаду пришел молодой горняк Михайлов. Он был трудолюбивый, честный. Но не это, пожалуй, больше всего расположило к нему людей. А то, что он всегда ровен в обращении с товарищами, чуток, внимателен. И люди по достоинству оценили его качества, избрали своим бригадиром. И не ошиблись. Сергей Михайлов оправдывает доверие своих товарищей. Горнорабочие находятся в лаве 6 часов. И все это время они рядом с бригадиром. Настроение последнего невольно передается и им. Если бригадир вовремя не может сдержаться груб, считай, что хорошего настроения не будет и у рабочего. Иной скажет, что это пустяк. А я считаю, нет. Бывает, придет человек на работу расстроенным. Его бы вызвать на от-

кровенный разговор, да так, чтоб не задеть, не оскорбить при этом личные чувства. А бригадир накричит на него, и пропадет у человека всякое желание поговорить с кем-то по душам. Бывает и так: идешь на работу, в душе песня, а после работы не знаешь куда себя деть.

Снова вернусь к Сергею Михайлову. Он не имеет диплома инженера, не обладает большими познаниями в области науки и техники. Он просто рабочий. И в то же время он лучше другого инженера может разбираться в человеческих душах. Его пронзительный взгляд обязательно заметит изменения в чертах и характере человека. Сергей Михайлов о каждом члене своей бригады может рассказать, чем тот живет, как у него в семье. С таким бригадиром люди пойдут на любое дело и наверняка выполнят его. К сожалению, не все бригадиры нашей шахты такие, как Сергей Михайлов. Вот взять хотя бы бригадира Василия Петровича Сорокина с третьего участка. Почти вся жизнь этого человека связана с шахтой. За работу Василий Петрович болеет всей душой. В производстве внедрено не одно его рационализаторское предложение. И все-таки работать с ним тяжело, потому что он не в меру груб с людьми, не считается с их мнением. Не

проходит дня, чтобы он не поспорил с рабочими, а ведь в большинстве случаев можно обойтись без крика, без размахивания кулаками. Вспоминаются недавние случаи ссор с горнорабочими Сергеем Васильевичем Дружинным и Николаем Петровичем Дмитриевым. В результате их люди надолго потеряли нормальный ритм в работе. И подобные сцены происходят очень часто. Слов нет, если человек не выполнит указание бригадира, с него спросить надо, но спросить строго и при этом тактично.

Простота, скромность, уважение к окружающим — эти качества должны быть присущи каждому руководителю. Если их нет, руководитель начинает терять доверие рабочих, как это произошло с коммунистом В. П. Сорокиным.

Н. ШАЙДУЛИН,

горнорабочий очистного забоя шахты № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор статьи «Авторитетом надо дорожить» тов. Шайдулин поднимает очень важный вопрос о роли бригадира на производстве. Редакция обращается к вам, дорогие читатели газеты «Знамя труда», с просьбой принять участие в обсуждении статьи, рассказать, как работают бригадиры у вас на заводах, стройках города.



Ленинградская область. Эта красивая сельская улица выросла совсем недавно на центральной усадьбе совхоза «Культура» Тихвинского района. Десятки тружеников совхоза получили здесь новые квартиры.

На снимке: новая улица на центральной усадьбе совхоза.

Фотохроника ЛенТАСС



# Тренировочные состязания спартаковцев

Второе воскресенье подряд в городе Сланцы проводятся отборочные соревнования по лыжному спорту на лично-командное первенство городского совета добровольного спортивного общества «Спартак». Цель этих соревнований — привлечь молодежь к занятиям спортом, выявить сильнейших спортсменов для финальных соревнований, которые начнутся с 18 февраля.

В прошлое воскресенье перед стартом все участники думали и говорили об одном: начавшемся потеплении. В нем видели главного противника лыжников. Первыми стартовали мужчины. Дистанцию в 5 километров быстрее всех прошел Георгий Федоров. Его время — 21 минута 35 секунд. Вторым был Олег Андрущук с результатом 23 минуты. Третье место занял Анатолий

Александров — 23 минуты 30 секунд.

После мужчин стартовали женщины. На дистанции 3 километра первое место заняла Татьяна Смородина. Она финишировала с результатом 14 минут 10 секунд. Второй была Нина Морозова. Ее время — 15 минут. Третье место завоевала Татьяна Голубева с результатом 15 минут 30 секунд.

Итак, отборочные соревнования по лыжам на первенство городского совета ДСО «Спартак» приближаются к концу. Право участвовать в финальных соревнованиях получают сильнейшие лыжники нашего общества. Пожелаем же тем, кто будет отстаивать спортивную честь нашего общества «Спартак», больших успехов в предстоящих финальных соревнованиях.

О. МАТВЕЕВ.

## ИТОГИ СЕЗОНА

Охота не является средством наживы для охотника. Это — лучший отдых, спорт, хотя, несомненно, добыча трофея дополняет наслаждение от охоты.

Многие охотники выходят в лес не только ради отдыха или ради того, чтобы добыть птицу или зверя. Они, охотясь, в то же время являются надежным стражем нашей прекрасной природы. Истребляя волков и других хищников, охотники оберегают лесную фауну.

Хороших успехов в минувшем году достигли охотничьи коллективы газосланцевского завода (председатель т. Семенов), Выскатки (председатель т. Муравьев), деревообделочного комбината треста №31 (председатель т. Никитченко), Черновского лесопункта (председатель т. Ходов), шахты №1 (председатель т. Голубев) и ряд других.

В 1961 году охотниками нашего района истреблено 210 хищников, в том числе лисиц — 93, енотов — 103, рысей — 2 и два волка. Мех этих зверей сдан на заготовительный пункт. Кроме того, уничтожено 355 хищных птиц.

В сезон спортивной охоты отстреляно 6.824 утки, 5 глухарей, 15 тетеревов и 37 рябчиков и куропаток, 514 зайцев, один медведь. По платным лицензиям отстреляно 14 лосей. Кроме того, 18 лосей отстреляно на мясо для нужд города. Охотниками сдано для общественного питания 2.208 килограммов лосинного мяса.

Сдано государству пушнины на сумму 7.000 рублей. По отстрелу пушного зверя особенно отличились охотники Н. Сергеев, А. Васильев, П. Корт, А. Косенков, Д. Денисов, А. Петров и ряд других.

Недостатком является то, что некоторые охотники шкурки от добытых зверей и перо птиц не сдают на заготовительный пункт, а держат их дома. За сезон охоты имелись и случаи браконьерства.

Охотничий сезон подходит к концу. Теперь задача коллективов охотников состоит в том, чтобы лучше организовать охрану фауны и хорошо подготовиться к следующему охотничьему сезону.

К. СТРАШКО,  
председатель общества охотников.

## В клубе лесозаготовителей



Ленинградская область. Окончен трудовой день на Дубовецком лесопункте Тосненского леспромхоза, и те, кто хочет культурно отдохнуть, кому наскучил телевизор, направляются в клуб. Здесь всегда можно найти занятие по душе. В библиотеке — свежие газеты и журналы. В зале идет интересная

лекция, фильм или концерт своих самодеятельных артистов.

На снимке: выступает инструментальный квартет клуба. Слева направо: рабочие лесопункта А. Малеваник, Н. Кудинов, В. Чапльгин и воспитательница детского сада Р. Конюхова.

Фотохроника ЛенТАСС

# За рубежом

## Свободу Гизенге!

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ. (ТАСС). Рассматривая произвольный арест Антуана Гизенги как угрозу всем патриотическим силам страны, конголезские политические деятели, которые остались верными идеям и принципам Лумумбы, предпринимают активные усилия с целью вырвать Гизенгу из рук мобутувских «парашютистов».

Во время заседания палаты депутатов конголезского парламента большая группа депутатов внесла проект резолюции с требованием немедленно и безоговорочно освободить Гизенгу. Представители этой группы в своих выступлениях ссылались на письмо Гизенги премьер-министру Адуле от 27 января, в котором сам Гизенга настаивал на освобождении его от «защиты» со стороны мобутувских солдат. Депутаты подчеркивали при этом, что подобная «защита», о которой Гизенга никого не просил, нарушает его парламентскую неприкосновенность.

\*\*

Корреспондент агентства ТАНИОГ передает из Леопольдвилля, что после 5-часовых дебатов, которые едва не привели к полному расколу, палата депутатов парламента Конго закончила заседание, так и не приняв никакого решения по «делу Гизенги».

## Наша дружба

День, когда должен был состояться концерт участников художественной самодеятельности Старопольского клуба, рабочие лесопункта ждали с большим нетерпением. И вот он наступил. Зрителей тепло приветствует участник самодеятельности Н. Досий. Программа концерта разнообразна и интересна: в ней сольное пение, пляски, интермедии.

Очень тепло приветствовали рабочих солисток Галину Румянцеву, исполнившую песню «На добычку едет», и Н. Лучинину — исполнительницу песен «Московские окна» и «Журавли».

Бодрый, здоровый смех в зале вызвали сатирические оценки в исполнении Ю. Хрусталева и Н. Досий. Тепло приветствовали зрители выступление Н. Мешалкиной, Л. Темниковой, В. Болобаева и других и, конечно, баяниста тов. Орленок.

В свою очередь, рабочие лесопункта, чтобы не остаться в долгу, выехали в Старополье с ответным концертом. Там кружковцев встретили тепло, как старых знакомых. Надеемся, что наша дружба будет продолжаться. И мы еще не один раз выступим в Старопольском клубе. Ждем в гости и старопольских самодеятельных артистов.

В. УТКИН,  
рабочий Лыченского лесопункта.



СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ. Более двух тысяч женщин Вашингтона, Нью-Йорка, Филадельфии, Балтимора, а также делегации женщин из штатов Калифорния, Огайо, Массачусетс приняли в середине января участие в демонстрации перед Белым домом в Вашингтоне. Массовая демонстрация женщин явилась частью проводимой по всей стране кампании за то, чтобы сделать 1962 год годом мира и всеобщего разоружения.

НА СНИМКЕ: участницы демонстрации с плакатами «Прекратить испытания», «Всеобщее разоружение в 1962 году».

Фотохроника ТАСС

## СЕМЬ НЕДЕЛЬ ПОД ЗЕМЛЕЙ

### Героическая борьба французских шахтеров

ПАРИЖ. (ТАСС). Пятьдесят два дня горняки Деказвиля продолжают в глубине шахт героическую борьбу, добиваясь от правительства удовлетворения своего требования о праве на труд. После семи недель изнурительной подземной забастовки двадцать шахтеров третий день продолжают голодовку.

Рабочий класс, все трудящиеся проявляют горячую солидарность с деказвилляцами. В фонд помощи бастующим шахтерам собрано 100 миллионов старых франков. У горняков под землей побывали представители руководства национальной федерации горняков.

Руководство Всеобщей конфедерации труда выступило с заявлением, в котором подчеркивается, что французские трудящиеся должны возможно шире поддерживать мужественную борьбу шах-

теров Деказвиля. Руководство ВКТ разоблачает пагубные для трудящихся Франции последствия создания «общего рынка».

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Морис Торез обратился к министру промышленности и торговли с письменным запросом, в котором настаивает на необходимости строительства в Деказвиле тепловой электростанции, что позволило бы улучшить снабжение этого района электроэнергией и одновременно использовать на месте уголь Аверонского бассейна.

Однако французские власти по-прежнему глухи к справедливым требованиям бастующих. Об этом еще раз свидетельствует опубликованное правительством коммюнике, в котором оно подтверждает свое намерение закрыть шахты Аверона.

\*

### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛИНСКОЙ СТУДИИ

\*

### СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ

16.40 — Программа передач. 16.45 — Для школьников: «Веселая суббота». Передача из Телетеатра. 17.45 — Теленовости (из Москвы). 18.00 — Литературно-театральный альманах к 125-летию со дня смерти А. С. Пушкина. Трансляция из Ленинграда. 19.00 — «Слово имеет...» (итоги работы съезда Союза художников ЭССР). 19.15 — Объявления. 19.25 — Французский художественный фильм «Собор Парижской богоматери» (I и II серии). 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «Телеграммы сообщают...» (на русском языке). 22.00 — «Полчаса любителям легкой музыки» (участвуют Х. Ляйтс, П. Сауль и А. Цейдер). 22.30 — Теленовости (из Москвы).

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ при бытпромкомбинате по улице Кирова, дом №19 принимает заказы от организаций, учреждений и предприятий по изготовлению вывесок, табличек и витрин на стекле, досок почета, диаграмм, панно-реклам, плакатов по технике безопасности и др.

Оплата за работы по безналичному расчету.

### КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

Сланцевским горздравотделом производится прием на годичные курсы медицинских сестер детских учреждений.

При приеме необходимо представить: заявление, автобиографию, копию аттестата зрелости об окончании средней школы, четыре фотокарточки (паспортного образца).

Занятия на курсах — в дневное время. Учащиеся обеспечиваются стипендией.

По окончании курсов присваивается звание медицинской сестры детских учреждений с законченным средним медицинским образованием.

Горздравотдел.